

Гвардейцы громят врага

Наше подразделение является грозой для фрицев. В каких бы условиях ни проходила бой, победа всегда остается за нами.

— Немецким людоедам не быть хозяевами нашей страны, а нашему народу не быть рабами, — уверенно говорят гвардейцы и бьют врага без страха и усталости.

Мы били немцев всюду. Немцы стараются контратаками запугать нас, но безуспешно. Мы отбиваем их и уничтожаем живую силу врага.

Недавно был такой случай. Рано утром, прикрываясь дымовой завесой, немцы пошли в контратаку. Мы встретили их таким ураганным огнем, что они захлебнулись в собственной крови и откатились обратно.

В этом бою отлично бил минометный расчет гвардии сержанта Сергея Шведова. Он своим метким огнем уничтожил пулемет противника и около 50 солдат и офицеров.

Наше подразделение занимает одно из первых мест в части. Гвардейцы т. т. Преображенский, Залхаев, Яглов, Николов и многие другие представлены к правительственным наградам, а многие уже имеют ордена и медали за боевые заслуги.

Выполняя волю народа, пославшего нас на защиту родной земли, мы, не жалея крови и жизни, бьемся с заклятым врагом человечества — кровавым фашизмом, а вас, дорогие земляки, просим трудиться в тылу, не покладая рук, и дать все необходимое для Красной Армии.

Передаем нашим землякам-петропавловцам горячий гвардейский привет. Ждите час домой только с победой!

Гвардии старший политрук
КАБИ СУТТУБАЕВ.

Действующая Армия.

ЗА „ЯЗЫКОМ“

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Получив задачу захватить пленного, группа бойцов под командованием сержанта Оболенского выбрала одну из немецких траншей и установила за ней наблюдение. Разведчики увидели, что один участок траншеи, оборудованный под пулеметное гнездо, оборонялся тремя немцами. Выждав ночи, бойцы отправились на выполнение задания.

Разведчики быстро форсировали реку, преодолели проволочное заграждение. Приблизившись к траншее, красноармейцы смело направились к огневой точке. В этот момент навстречу показался немец, который, однако, в темноте принял смело идущих людей за своих солдат и пропустил.

Сержант оставил на разветвлении дорог четырех бойцов и последовал дальше. Около пулемета стоял немецкий ефрейтор. Недалеко спал, присев к углу траншеи, второй фашист. Приказав знакомому бойцу Антропову следить за спящим, Оболенский бросился на ефрейтора, свалил его на землю и заткнул рот пилоткой. Однако ефрейтору удалось вырваться. Он закричал, и спавший немец вскопился. Но раньше, чем он успел выбежать из траншеи, его схватили наши бойцы.

Захватив пленного, ручной пулемет, винтовку, бойцы благополучно возвратились в часть.
В. АРЕФЬЕВ.

НА АРЕНЕ ЦИРКА

После долгого перерыва программа цирка, наконец, обновлена. Петропавловскому зрителю представлен ряд интересных цирковых номеров.

Изыщно и легко работает эквилибристка на проволоке Людмила Шматова, интересные выступления атлета Рублева, демонстрирующего стальную силу человеческих мускулов, оригинальные жонглеры с зонтиками Борис Бэм и Нина Чусовая. Здесь интересно противопоставление живого, быстрого в движениях Бэм медленному движению Чусовой.

Большой виртуозностью, ловкостью и изобретательностью изобилует трюковой велоаттракцион. В этом номере Борис Бэм показывает себя законченным мастером циркового искусства. Пластика и большая работа над собой чувствуется в выступлениях Иванди Орласов (каучук).

О возобновленных гастролях психологического перформатора Д. В. Вунч надо сказать,

К налетам советской авиации на Будапешт

АНКАРА, 28 сентября. (ТАСС). По поступающим сюда сведениям, бомбардировки советскими самолетами военно-промышленных объектов Будапешта вызвали сильнейшее беспокойство не только венгерских властей, но и их хозяев в Берлине. Еще около 6 месяцев тому назад по распоряжению Гитлера венгерским промышленным компаниям, в которых сейчас по существу хозяйничают немцы, были предоставлены из средств немецкой государственной военной казны значительные капиталы для перевода военных предприятий из оккупированной Польши в Венгрию. Гитлеровцы рассчитывали, что нахождение этих предприятий в Венгрии явится наиболее безопасным и оградит от воздушных бомбардировок. Однако уже первые вылеты советских бомбардировщиков на Будапешт серьезно дезорганизовали работу военной промышленности. Многие жители Будапешта, среди которых имеется значительное число рабочих промышленных предприятий, в целях безопасности, покидают город и направляются в сельские местности. Венгерские власти стремятся всячески воспрепятствовать этой эвакуации, опасаясь, что она может серьезно отразиться на работе военных заводов.

Несмотря на попытки венгерской пропаганды скрыть истинные размеры ущерба, нанесенного советскими самолетами военно-промышленным объектам, здесь стало известно, что, например, серьезно пострадали в результате советских налетов текстильные предприятия в окрестностях Будапешта, занятые производством военных заказов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЗАВОДСКОЙ СОВЕТ ЖЕН ФРОНТОВИКОВ

Работники завода «Пензтекстильмаш» (город Пенза), мужья которых сражаются против фашистских захватчиков, несколько месяцев назад создали совет жен фронтовиков. Члены совета повседневно заботятся о семьях советских воинов, об их материальном и бытовом обеспечении. По инициативе совета при заводе открыт детский сад на 40 ребят. Дети фронтовиков, не охваченные детским садом, получают питание на дом. Уже больше половины семей воинов обеспечены на зиму дровами.
(ТАСС).

САХАР ИЗ СВЕКЛЫ НОВОГО УРОЖАЯ

В Казахстане начинается массовая уборка богатого урожая сахарной свеклы. На отдельных участках колхозы и совхозы снимают по 800—900 центнеров свеклы с гектара.

Крупнейший в Казахстане Джамбулский сахарный завод выработал первую партию сахара из свеклы нового урожая. В работе приступили и другие заводы. (ТАСС).

НА АРЕНЕ ЦИРКА

что они интересны, но арена цирка отнюдь не место для демонстрации гипноза с научной целью. Гипноз, которому много уделяли внимания академики Павлов, Бехтерев и другие, — не забавное, развлекательное зрелище, каким мы его видим на арене цирка.

Несколько слов о матчах французской борьбы. Из небольшого количества участников необходимо отметить Рублева, занявшего первое место в первом туре, и Александра Белявского, прекрасно знающего технику французской борьбы. Они не имеют ни одного поражения на протяжении всего матча, и их выступления пользуются большим успехом у публики.

Большие надежды подает молодой борец Эдуард Лапин. Пожалуй, только легким весом можно объяснить его частичные поражения. Грубо ведут борьбу Яловицин и Свят-гор.

Фиг. ПЕРШИН.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Английский министр иностранных дел Иден выступил 26 сентября с речью в Ламингтон-е. Он сказал, что караван судов, прибывший недавно в Россию, благополучно доставил наибольшее количество оружия, которое было когда-либо перевезено из Англии и США за один рейс. Доставлено большое количество самолетов, танков, орудий, боеприпасов и ценные грузы всех видов. Их доставка является выдающимся военским подвигом. «Можно с удовлетворением сказать, — заявил Иден, — что эти грузы доставлены нашим русским союзникам в критический момент. Битва за Сталинград является героической борьбой, и никакие похвалы не могут выразить того, что совершили русские армии».

Касаясь английских воздушных операций против Германии, Иден указал, что они становятся все более мощными. В июне и июле 1940 года английская авиация сбросила на Германию 3500 тонн бомб. За те же месяцы 1941 года было сброшено 8.500 тонн и за июнь и июль 1942 года — 13.000 тонн. За первые 14 дней текущего месяца сброшено в течение девяти налетов 5.000 тонн, то-есть в среднем на каждый вылет приходится свыше 500 тонн.

Объекты, связанные с битвой за Атлантику, как Бремен, Вильгельмсхафен и Дюссельдорф, постоянно являются предметом нашего пристального внимания. «Нам предстоит время от времени снова посещать эти пункты, причем вылеты будут все более и более мощными. В мощи и систематичности заключается секрет успеха воздушных бомбардировок. Было бы ошибочным считать, что цель наступления — запугать немца. Цель заключается не в том, чтобы запугать его, а в том, чтобы парализовать его и лишить возможности причинять в дальнейшем вред».

«Воздушное наступление уже оправдало себя, — продолжал Иден. — Я могу заверить вас, что мы полностью отдаем се-

бе отчет в необходимости поддержания этого наступления на данном уровне и в дальнейшем увеличении его мощи из недели в неделю и из месяца в месяц. Это будет сделано».

Коснувшись вопроса английской внешней политики в прошлом, Иден сказал:

«Оглядываясь назад, на период, прошедший между двумя войнами, мы видим основания для сожаления, потому что нас не было достаточной веры. Не было веры в себя и в дело, за которое мы боролись. Нигде это не было более очевидным, чем в области внешней политики. Наше намерение проводить сильную, последовательную внешнюю политику было сведено на-нет стремлением к комфорту и спокойной жизни, стремление почитать на завоеванных прежде землях ленивым отвращением к новым вызовам, главным образом, нашим нежеланием приносить жертвы для защиты нас самих и того, за что мы боремся».

Иден сказал, что, по его мнению, нынешняя война принесла Англии пользу в одном отношении. Она восстановила моральную целеустремленность и веру в себя. Мы поняли, сказал Иден, что мы следуем завоевать, что для достижения его нужно работать, что нужно заплатить за него. Мы поняли, что достижение мира требует больших усилий и жертв.

Иден перечислил преступления, совершенные державами оси против угнетенных народов, и заявил: «Мы полны решимости не допустить, чтобы преступления остались безнаказанными. Нами руководит чувство мести, как ни естественно это чувство столь многих людей в нынешней Европе. Мы руководимся убеждением в том, что цивилизованное правосудие будет восстановлено на том месте в человеческих взаимоотношениях, лишь когда преступники, пытавшиеся уничтожить его, будут призваны к ответу за их дела».

ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК РАБОЧЕЙ СИЛЫ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Газета „Трибюн де Женев“ отмечает, что Германия испытывает острый недостаток рабочей силы, несмотря на привлечение в принудительном порядке иностранных рабочих.

Предприниматели снова увеличили на два часа продолжительность рабочего дня, и все же выпускаемая продукция не покрывает потребностей. Германия эксплуатирует заводы, существующие в оккупированных странах, но их производительность неудовлетворительна. «Усердие рабочих и инженерно-технического персонала оставляет желать лучшего, а акты саботажа совершаются довольно часто». Попытка Лавала поставить французскую рабочую силу Германии провалилась. «И это не удиви-

тельно, — пишет газета, — французы с отвращением относятся к мысли о предоставлении своих услуг немцам и отказываются ковать оружие для своих врагов. Германия беспокоится и, несомненно, горюпит Лавала произвести новый нажим».

Именно поэтому правительство Виши решило ввести принудительный труд мужчин и женщин. «Однако, — заключает газета, — вряд ли французский народ примирится с законом, имеющим такие тяжкие последствия для его свободы».

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «В КОЛЬЦЕ НЕНАВИСТИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТАБРЕ» — «ЩОРС». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

Горпищекомбинат принимает в переработку маслосемена всех видов и табак для переработки махорки, от организаций, колхозов, колхозников и частных лиц.
г. Петропавловск, ул. Коминтерна, № 33-а, телеф. 5—31, два звонка.

Доводится до сведения клиентуры Петропавловского Межрайотделения «Лизинготракторосбыт», что с 1 по 4 октября с/г. отпуск товаров производится не будет, в связи с инвентаризацией.

ТРЕБУЮТСЯ:

Артели «Кожхимик» на постоянную работу — мастера и рабочие по выработке кожаных пуговиц, а также разных кожаных изделий или консультант по данным изделиям.

Обращаться: артель «Кожхимик», за рекой Ишим. Правление.

ТРЕБУЮТСЯ:

Махорочной фабрике (Коминтерна, 56-под горой) — бухгалтер, кассир, лаборанты, химик со средним образованием, рабочие и подростки на легкую работу.

Кинонабу (Ленина, 22) — старший бухгалтер, знакомый с производством. Оклад по смете.

Горпищекомбинату (ул. Коминтерна, 33-а) телефон 5—31, два звонка) — плотники, столяры, слесари, машинисты, а также подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются столовой.
Облторгу (Ленина, 18, отдел кадров) — бухгалтеры-ревизоры, плановики-экономисты, старший бухгалтер Кокшетауского отделения и ресторана, рабочие-коневозчики, рыбаки, агенты по заготовкам с-х. продуктов, сапожники, портные.

Госбанку (Советская, 70) — на постоянную работу шофер на грузовую машину, коню и уборщицы. Оплата по смете. Обращаться с 9 до 2 часов дня в отдел кадров.

Артели «Химпром» (Челюскина, № 21) телефон 1—66, два звонка) — инженер-химик, технолог, учетчик, гончары, ученики гончаров, прачки, чернорабочие (мужчины женщины и подростки).